Exponentielle de base e — Exercices — Devoirs

Exercice 1 corrigé disponible
Ecrire plus simplement les expressions suivantes en utilisant les
propriétés algébriques de I'exponentielle :

. - 2
A:ex+7xe4x+6 B=e(x+1) X e

2 eSx—4
Cz(ex”) X e D= ——
e_3x+4
2 1
E=g e ege® P= (e_?’) x €% x —
e
Exercice 2  corrigé disponible
Calculer la dérivée et étudier les variations des fonctions suivantes :
X
e —1
— X
flx)=(2x+1)e*  glx)= S L
ety |
Exercice 3  corrigé disponible
Résoudre dans R les équations suivantes :
5x-6

a. e¥xed=(e¥)?
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Exercice 5

Exercice 6

Exercice 4
Résoudre dans R les inéquations suivantes :

1
b. e ——>0
ex

corrigé disponible

a. e¥> el—x

. (ex+1)x(e2x—2);{j}

corrigé disponible

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = (1 —x)e* + 1.

a. Montrer que pour tout réel x de Ron a :f’(x) = —xe*

b. Donner le tableau de variations de f.

C. Donner une équation de T la tangente a Cy la courbe
de f au point d’abscisse 1.

corrigé disponible

a. Résoudre dans R I'équation e - 0934 x = 0,01. On donnera la valeur exacte de la
solution.

b. Un signal de puissance initiale P(0) = 6,75 mW parcourt une fibre optique. La
puissance du signal, exprimée en m\W, lorsque celui-ci a parcouru une distance de x
kilomeétres depuis I'entrée est donnée par P(x) = 6,75 e ~0.0434x_

Quelle est la distance parcourue par le signal lorsque celui-ci aura perdu 99 % de sa
puissance 7 On arrondira le résultat obtenu au kilométre.
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Exercice 11

Exercice 7 Le taxiage est la période au cours de laquelle un avion se déplace au sol
Déterminer les limites suivantes La vitesse d’un avion est modélisée par v(t)= A-( 1— 870’131)
. : . , sl 1. Calculer lim v(t
a) im € +e+3z b) lim € + €& + 5z° P (¢)
. r_i‘+'x‘ . I_}_T I - - - s B - -
" La représentation graphique de cette fonction est donnée sur le graphique ci-aprés. Elle
c) lim 10— = d) im e™ +¢* modélise les valeurs expérimentales représentées par des croix sur ce graphique.
G e = FeRw Evolution de la vitesse de I'avion lors du taxiage
e) lim f) lim " —x o
‘r3too T 4+ 3 F—4oo —
. 15 , re® 4+ 3 =
gl im —— h) lim ——— ¢ ===
‘rsdoo ] — g7 T t-oo EOF ==.
gz 3 ~+
. E
Exercice 8 H 7
Une voiture électrique, dont 'accumulateur est totalement déchargé, est branchée a g 2 ;g'-
une borne de rechargement. L'énergie emmagasinée par l'accumulateur (en E /
kilowattheure), notée E, peut étre modélisée en fonction du temps t écoulé (en heure) 1 /
par la fonction E définie pour t € [0; +oco[ par : /
E(t) = 18(1 — e 045t) 74
On admet que cette voiture a une énergie de stockage limitée & 18 kWh. 0 o 5 o 1 20 ) 20 M 4?

Déterminer l'instant t,, arrondi & la minute, a partir duguel la moitié de cette énergie
de stockage limite a été emmagasinée.

Temps (ens)
2. Conjecturer la valeur de A a I'aide du graphique.

La vitesse de l'avion, exprimée en m-s-, est modélisée par la fonction v définie sur

Exercice 9 [0; +oo[ par v(t) = 4,5 x (1 — e~213%). On admet que v est dérivable sur [0 ; +oo[
Etudier les variations de la fonction f définie sur IR et on note v’ la dérivée de v.
par f(z) =e* —6z +5. 3. Montrer que v’ (t) = 0,585 x e~ %13t En déduire I'accélération initiale de I'avion.

Exercice 12

Exercice 10 Soit la fonction h définie sur R* par: h(x) =e**! + i

2
1. Résoudre dans R I'équation : e* x e ¥ = (&*)*. *
2. Résoudre dans R inéquation : (&*+ 1) x (€% —2) 0. Déterminer les limites suivantes :
i lim h(x) ii. lim h(x) iii. lim h(x)
X — —0o X — +00 x—0
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Exercice 13

1. Résoudre dans R les équation est inéquation suivantes :

a ettl = g2x-3

b e*lsi2

2. Donner la dérivée de la fonction f définie sur R par :

fix)= eX+l 42

Exercice 14
Résoudre dans IR les équations suivantes :
2x -3 X X X
a. e'=e b. e" =4 c. e =3e—2

Exercice 15

Soit la fonction f définie sur R par f(x)=(4x+2)-e**

1. Déterminer les limites de f en +co et —co.

2a. Calculer l'expression de la dérivée f ' de la fonction f

2b. Etudier le signe de f ' et construire le tableau de variations complet de
la fonction f

Exercice 16

On considére la fonction f définie sur IR par f(x)=a+b-e* ,ouaetb
sont deux nombres réels.

On considére la fonction g définie sur R par g(x)= xX’—4x-1

On note C; et C; les courbes représentatives des fonctions f et g, tracées
dans le repere orthogonal ci-apres

Exponentielle de base e — Exercices — Devoirs
Cours de Sciences — Terminale technologique — Mathématiques Spécialités - Année scolaire 2025/2026

1. On admet que les deux courbes C; et C, ont un unique point en commun, noté
A d’abscisse 0.

Calculer g (0), puis en déduire que a +b =-1.

2. On admet que les deux courbes Cf et Cg ont la méme tangente T au point A.
a. Donner, pour tout réel x, une expression de g' (x) puis calculer g' (0).

b. En déduire la valeur de b, puis celle de a.

Exercice 17

Ax

: X . _ e 1 A—
1. Ecrire plus simplement I’expression suivante : a(x) = 111'\.’?)‘2? {E"' "] e
ez

al o

’ - - - rosop ,';_',_;1. =
2. Determiner la fonction dérivée de f(x)=¢ +— :
L
E.'I.
3. Calculer les limites suivantes : a) lim 2x—1+— b) limS+xe™
Koo X T—sdca
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